



张建明:唱响红歌唱响新生活

□ 本报记者 冯海砚

“大海航行靠舵手,万物生长靠太阳,雨露滋润禾苗壮……”“夜半三更盼天明,寒冬腊月盼春风,若要盼得红军来,岭上开遍映山红……”每天早上八九点钟,在离石区泰怡党建主题公园的一处凉亭里,总能看到一群人围坐在一起唱红歌。他们中有为保家卫国作过贡献的退役老军人,有参加过新中国建设的退休职工,还有热爱音乐的普通群众。对音乐,他们不是行家手,但一首首红歌却被他们唱得有滋有味,吸引了不少在公园锻炼的市民参与其中。而这支“歌手不固定、人员无‘编制’”的团队的领头人却是一位年逾七旬的退休工人。

这位老人名叫张建明,是离石区田家会街道盘龙塔村人。大家都热情地叫他老张。老张是一名共产党员,在他的胸前佩戴着毛主席徽章,衣服收拾的利利索索,给人的感觉是朴素整洁。从小爱唱歌的张建明,在汾西矿务局退休后一直还打些零工,到2014年,纯粹歌下来的他感觉无所事事,于是萌生了去公园唱红歌的念头。“刚开始自己做了个小学,市场上淘来了一对小音箱,带着简简单单的行头就在公园唱开了。”张建明家距离泰怡党建主题公园不是很远,步行也就五六分钟的样子。那段时间,他拉着小音箱在公园的凉亭里唱了起来,起初围观的人不多,捧场的也寥寥无几。

再后来,老张的歌声和坚持吸引和感动着每天来公园锻炼的人,一大批音乐爱好者也自发参与到他的唱红歌队伍中来。2017年,老张的粉丝——一对年轻夫妇见老张的设备太简陋,把他们以前开歌厅淘汰下来的一对大音响捐给了



张建明一展歌喉,博得围观群众阵阵掌声。 冯海砚 摄

老张。“当时给人家钱,两个年轻人说什么也不要。”老张介绍说。音响到位了,体积庞大,重量也不轻,一下子难倒了老张。老张在和公园管理处沟通后,公园管理处积极帮助老张,同意他把音响安装到公园的一处凉亭里,还让老张驾了电线,公园的电可以无偿使用。“这样一来,无论是刮风下雨也不影响大家唱红歌。”老张说。

张建明还是一名退役军人。进入他家院落,门头上挂着政府去年年底刚刚颁发的“光荣之家”牌匾。屋里的桌子上摆放着退伍军人的光荣证。1965年,张建明选择了当兵,在部队他听党指挥、认真学习,获得过不少荣誉,特别是在1966年,他被评为“学习毛主席著作积极分子”,当年受到了毛主席的亲切接见,

还与一同受表彰的全国各地的积极分子与毛主席合影了。到现在老张还保留着当时有关部门给积极分子们的照片。照片被印在了一张铁片上,照片架子也是铁皮的,在当时算得上是最精致的工艺品。

1969年退伍后,张建明先被安排到太谷铁路工作一年,随后又安排到汾西矿务局,在汾西矿务局一煤矿一干就是30多年,直到退休。“那个时候交通、通讯都不方便,一年也就回一两次家,通讯方式就是写信。”那个年代和家人通信用过的邮票,张建明没有舍得扔,至今还保存着不少。“这是八分的,那个是五分的”,老张翻开了他保存了二三十年的邮票。邮票夹在了一个钱包里,那个钱包也是上世纪八九十年代的,虽然有的地方已经破旧、开裂,但是被老张保存得

非常完整。钱包里,还有几十张粮票和布票。“这些要一直留存下来,给孩子们留一点念想。”

在老张家里,稀罕玩意可真不少。一进屋靠床的位置摆放着一对单人沙发和一张茶几。“这是老张当年和他父亲一起做的。那时候他的父亲是木匠,老张跟着学,就打制了一双椅子和茶几,打算结婚用”,老张的老伴陈兔兔回忆说。老茶几上摆放着一台上世纪八十年代的收音机。收音机被擦洗得干干净净,上面“熊猫牌”“半导体”等字眼印证了这台收音机的年代久远。“还能用吗?”“还能接收到节目,就是音量不太高。”老张一边忙着给收音机插电,一边说,“以前的东西就是质量好。”

陈兔兔今年也已经69岁了,也是老张的“忠实粉丝”。“老伴爱唱就让他唱吧。他每天骑着车子去公园。刚开始陪着他担心他的安全,一来二去自己也跟着唱起来了。”陈兔兔说,“这个人不省心,从嫁给他的那一天起,我就没安心过。”

上个世纪七十年代,张建明和陈兔兔结婚,因为户口问题,两个人两地分居好多年。“孩子们大多数时间是和老伴在一起的,基本上是孩子们长大了我们才到了一起。”张建明回忆说。那个时候,张建明只能在节假日回家探亲,一年回来三两次。在家一住就是半个多月。临别时,陈兔兔会把他送出去很远,总是依依不舍的。“后来户口落实了,一家人也聚在了一起,一颗悬着的心终于落地了。”陈兔兔说。

每天八九点钟,老张准时准点来到公园,和大家一起唱红歌,唱完红歌,他还要赶着去市区的老年大学去学习。老张报了两个专业,一个是音乐基础,还有一个是合唱。“只有学习了,才能更准确地唱,也能提高自己的演唱水平”,老张说。

张建明常说,唱红歌除了歌颂党,歌颂祖国,最重要的是激发大家一个共同的心声:那就是用歌声传播正能量,歌唱新生活!

离石区对党支部书记进行集中轮训

本报讯 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,切实提高党支部书记思想素质、能力水平,近日,离石区“不忘初心、牢记使命”党支部书记集中轮训第一期正式开班。区直机关党支部书记、乡镇(街道)党(工)委书记参加了此次培训。

据了解,此次培训为期五天,采取观看警示片、集中授课、专题辅导、交流讨论等多种方式进行,邀请相关专家重点围绕机关党的建设、《中国共产党党组工作条例》、习近平总书记视察山西重要讲话精神等相关方面理论知识进行详细解读。

“理论高屋建瓴、内容丰富详实、语言贴近群众,激发了思想共鸣,加深了我们对初心使命的认识,增强了我们学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的自觉性和坚定性。”培训后,参训干部纷纷表示,将珍惜此次培训的机会,进一步统一思想,提高认识,增强素质,树立形象,把所学的理论转化为今后努力工作的强大动力,真正做一名合格的党支部书记。

此次学习培训,使参训人员进一步把目前机关党的思路理清,把问题找准,把办法找到,不断提高做好党支部工作的能力和水平,相互学习,相互启发,取长补短,共同提高。同时运用好培训所学成果,为推动离石各项事业发展提供坚强的组织保证。(王夏夏)

中阳县公安局 创新学习方式 丰富学习内容

本报讯(记者 李雅萍)为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深化“不忘初心、牢记使命”主题教育,近日,中阳县公安局组织全体民警、辅警开展了习近平总书记系列重要讲话精神全警答题活动,进一步掀起学习领会习近平总书记系列重要讲话精神热潮。

此次答题活动的试卷分为A、B、C、D、E五类,试题从省公安厅汇编的《学习贯彻习近平总书记重要讲话精神“知识题库”》中随机抽取,并与学、读、研习近平系列重要讲话原著相结合,与“不忘初心、牢记使命”主题教育学习篇目相结合,与“两学一做”学习教育常态化、制度化相结合,不仅点多面广,更兼具深度广度,教育民警更加自觉地学习、贯彻、运用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,指导实践、推动工作。

通过学习测试,既检验了民警、辅警对习近平新时代中国特色社会主义思想的熟悉和掌握程度,又与工作实际情况相结合,引导民警、辅警发散思维,深入思考如何进一步推动各项公安工作再上新台阶。该局民警表示,要以正在开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机,进一步在学懂弄通做实上下功夫,着力锻造一支有铁一般的理想信念、铁一般的责任担当、铁一般的过硬本领、铁一般的纪律作风的公安队伍。

文水县北张乡组织党员干部认真学习《纲要》

本报讯(记者 刘少伟)8月1日,文水县北张乡把《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》的学习作为“不忘初心、牢记使命”主题教育的首要学习内容,为机关全体党员干部组织了学习宣传《纲要》专题报告会,以深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,推动各项工作取得新成就。

报告会上,该乡党委书记尚锋带领全体党员干部从《纲要》的具体章节、重点内容等方面进行了认真梳理和学习。以“八个明确”和“十四个坚持”为核心内容和主要依据,对习近平新时代中国特色社会主义思想作了全面系统的阐述,对深化“不忘初心、牢记使命”主题教育具有重大意义。

通过学习,该乡全体党员干部一致表示,在下一步的工作中,将紧密结合主题教育,在多想、学深悟透上下功夫,深刻把握《学习纲要》的思想精髓,力求学以致用、用以促学,真正做到知行合一,进一步推动全乡各项事业繁荣发展。

此次统一销毁非法枪支,既是对打击整治枪爆违法犯罪专项行动成效的集中展示,也是对涉枪涉爆违法犯罪分子的一次强力震慑。全市公安机关将继续毫不动摇地严管严控枪爆物品,深挖非法制贩源头,坚决捣毁制贩窝点,彻底切断非法流通渠道,坚决铲除枪爆隐患,推动打击整治枪爆违法犯罪专项行动向纵深发展,努力创造良好的社会治安环境。

爱国情 奋斗者

写真

临县火车站派出所向沿线群众开展爱路护路宣传

本报讯(记者 阮兴时 通讯员 张翔)近日,为确保线路治安稳定,遏制季节性线路治安问题发生,临县火车站派出所深入沿线村庄对种植户、放牧户等农民群众开展沿线爱路护路宣传教育活动。

工作中,派出所民警坚持“覆盖率、签收率、回访率三个100%”的工作标准,以管内瓦日线、吕临支线及确定的8个区段为重点,对沿线30余个村庄的1800余名放牧户、种植户等开展了“走进来、面对面”覆盖式宣传。民警通过进村入户式的面对面宣传、签收、回访工作,形成了浓厚的路外安全教育氛围,增强了沿线学生、群众爱路护路意识。

活动开展以来,临县火车站派出所已累计巡线1500公里,深入了36个村庄、12个废品收购点进行宣传,发放了宣传品3000余份,受教育人数达8600人次。

汾阳市公安局民爆物品消防应急演练重实效

本报讯(记者 王洋 通讯员 李长富 任一君)为强化民爆物品安全管理,近日,汾阳市公安局治安大队联合该市烟花爆竹有限公司开展了民爆物品消防应急演练活动。

此次演练,以模拟烟花爆竹库房附近发生火灾,在火势逐渐增大的紧急状况下,工作人员迅速进行现场紧急处置展开。演练中,该市烟花爆竹有限公司在发生火情后第一时间组织值班备勤人员利用干粉灭火器、消防水带、消防沙等措施进行火势控制,并成功将火扑灭。

汾阳市公安局治安大队民警对此次救援处置进行了现场点评,重申了危爆物品从业单位应急处置硬件设施、日常管理、从业人员业务操作规范等方面的重要性,进一步提高了民爆从业人员的安全防范意识和应急救援处置能力。



近日,交口县交警大队宣教民警走进辖区货运企业,开展货运车辆行车安全宣传教育工作。民警们结合近年来发生的大型货运车辆、渣土车辆交通事故案例,详细剖析造成交通事故的原因,深入开展安全警示教育。 张晓琴 摄



家门口看大戏

——交城县“文化惠民、送戏下乡”百场巡演小记

□ 本报记者 阮兴时 通讯员 孙宝忠

8月10日上午,在交城县梁家庄易地扶贫安置小区内,临时搭建的戏台前坐满了前来看戏的群众,戏台上鼓乐齐奏,演员们演唱有板有眼,余音绕梁,晋剧名段《三关约》正在精彩上演。唱到精彩处,台下喝彩声、鼓掌声响成一片。老百姓不时用手机拍照、录视频、发朋友圈,让这里的搬迁群众过足了一把戏瘾。

“这戏唱得真不赖,以前看戏只有到了村镇赶集时才能看上,还得跑几里路,这回直接在家门口就能看上了。”家住水峪沟村后官庄村村民老苏挤在人群中,掂起脚尖看得津津有味,精彩之处,还不时地打着节拍。

据了解,此次“文化惠民、送戏下乡”巡演活动是为了进一步丰富群众的业余文化生活,通过把一台台贴近

实际、贴近生活、贴近群众的节目送到群众中去,把“送戏到村口”变为“送戏到心坎”。自8月1日开展以来,该巡演已先后在会立乡、东坡底乡进行了几场演出,深受百姓好评。

“我们从活动安排、场地布置、安全保障等各个方面,全力组织好、安排好、服务好,将百姓喜闻乐见的、原汁原味的传统民间艺术,真正送到百姓的家门口,打通了文化服务群众的‘最后一公里’。”该县文化和旅游局有关负责人表示。

特写

吕梁警方集中销毁一批依法收缴枪支和管制刀具

本报讯(记者 白丹 通讯员 刘晨辉)近日,吕梁市公安局在中阳钢厂对依法收缴的一批非法及报废枪支、管制刀具和弩进行集中统一销毁。此次行动是按照公安部部署,与全国各省市公安机关同步进行的,主题是“销枪爆、除祸患、保大庆、护民安”。

今年以来,我市公安机关认真贯彻落实省公安厅工作部署,紧密结合“践行新使命忠诚保大庆”主题实践活动和“平安吕梁”系列严打整治专项行动,紧紧依托“互联网+”及“云计算”技术,对民用爆炸物品储存、运输、使用等重点环节实行动态可视化监管,努力从源头上切断非法制造爆炸物原材料的获取途径;充分利用公安大数据,加强对涉枪涉爆重点的动态管控,及时预警、精准把控,切实防控涉枪涉爆违法犯罪;建立网上网下联合打击工作专班,严厉打击非法制

贩枪爆物品违法犯罪。截至目前,全市公安机关共破获各类涉枪涉爆案件29起,抓获违法犯罪嫌疑人59名,排查涉枪涉爆从业单位1570

次,发现并整改安全隐患275条。市县公安局关民爆部门还对全市约3400名爆破从业人员进行了资格审查和训练考核。

孝义警方破获一起涉案120万元的虚假广告案

本报讯(记者 王涛 通讯员 张如慧)孝义市公安局以打击食药犯罪“昆仑”行动和“平安吕梁”百日严打整治行动为抓手,聚焦群众关心的民生问题,加大对食品、药品、环境污染等领域违法犯罪行为的打击力度。近期,该局食药侦大队根据群众举报,成功破获一起虚假广告案,并于7月31日在河南省郑州市将犯罪嫌疑人陈某峰抓获,8月12日,在河南郑州警方的大力协助

下,其余四名涉案嫌疑人在河南省郑州市落网。

经查,今年1月份以来,犯罪嫌疑人李某、张某、李某玲、李某明、陈某峰在河南省郑州市上庄村、南营村、寺家庄村、桥北村等多个村庄推销“健康康理疗仪”,该五人通过“健康讲座”“免费体检”等形式,谎称“健康康理疗仪”能净化血液,预防各种疾病,夸大产品疗效,进行虚假宣传,高价推销“健康康复

理疗仪”和“离子导入抑菌液”等产品,截至案发,共销售“健康康理疗仪”416台,销售金额达120余万元。

目前,犯罪嫌疑人李某、张某、李某玲、陈某峰、李某明已被孝义市公安局依法刑事拘留。

一线